

【养乐多】

# 小小少年成长记

文 曹思诚妈妈(仙二幼儿园)

在我们小时候，每天放学后做得最多的事情就是和小伙伴一起玩耍。不管是上课、下课还是寒暑假，都有那么多小伙伴在一起。踢毽子、跳橡皮筋、躲猫猫、老鹰捉小鸡……虽然没有那么多的电子产品，也没有那么多的电视节目，但是有那么多好朋友一起玩真是好开心！而现在的孩子基本都是一个人，实在太孤单了，于是在老大5岁的时候，我们给她一个弟弟。

但是，姐姐似乎不太喜欢她这个弟弟。为什么呢？原因是，老大一直都是家里的独苗，任何时候都是以她为中心，妈妈更是24小时都陪在身边，想干嘛就干嘛。自从有了弟弟，日子就不同了。只要弟弟一哭闹，妈妈就会去哄弟弟，姐姐就只能自己玩耍。从一个家里的中心点变



成了需要与人分享爱的转变，姐姐似乎有点受不了这样的情况。妈妈也注意到了这点。该怎么办呢？从姐姐的心理角度，她希望爸爸妈妈还

是跟原来一样，多陪着她。于是，只要有空余的时间，妈妈就会多陪着姐姐；弟弟一有哭闹，就叫上姐姐一起去照顾弟弟；有任何的情况，都会

先想到姐姐。让姐姐感觉到，其实一切都没有变化，爸爸妈妈还是一样的爱她，只是她多了一个将来也爱她的人。

日子过的真快！孩子们渐渐长大了。我们也像其他父母一样，在考虑要不要给孩子们找找补习班，让他们不要输在人生的“起跑线”上。看着外面形形色色的补习班，看着从补习班出来一脸憔悴又要赶赴下一场补习的孩子们，我们内心一阵波动。孩子们正是玩耍的年纪，却要奔波在路上，赶着去参加各式各样的培训，实在是辛苦！于是，我们没给老大上学前班，也没有给她上任何的乐器学习班，就是让她玩。幼儿园的三年，就是玩耍的三年。所以直到现在，她还在怀念幼儿园的那段时光。

虽然说老大整天在玩耍，但是她从玩耍中学到了好多有用的知

识。比如：老大认的好多字就是从电视节目《巧虎》中学来的，在小学低年级阶段得到了很好的运用。还有每天2个多小时的运动时间，骑自行车、跳绳、拍皮球、学轮滑，她玩得不亦乐乎，也增强了身体素质，健健康康！于是，老二也是走了老大的路线，一路就是玩过来的。

当和孩子们在一起时，我们大人也变成了孩子。因为他们有着天马行空的想象力，有时一句话、一个表情，都能让你忍俊不禁，从而放松了自己。孩子们也像是一张白纸，单纯、善良、美好！大人们所要做的就是让孩子们自由的发挥想象力，在人生的这张白纸上好好地画出美丽的图案。在他们似懂非懂的时候，告诉他们什么是对，什么是错，还要告诉他们应该遵守的人生准则。让他们的人生道路走的精彩！

【教育信息】

## 2021年寒假及春季开学准备有关工作的通知



根据教育部《关于加强今冬明春校园疫情防控工作的通知》，按照本市疫情防控工作的统一部署，现就有关工作通知如下：

1. 本市中小学按照已发布的2020学年度校历，自2021年1月23日开始放寒假，2月21日寒假结束，2月22日开学。本市各高校及中等职业学校按照“错区域、错层次、错时、错峰”原则，自行确定并发布2021年寒假及春季开学时间。

2. 各级各类学校要继续严格落实常态化疫情防控工作的各项要求，落实疫情防控工作主体责任。严格校园管理，严控无关人员进校，实行进校审批、身份核验和体温检测制度。严格学生公寓管理，学生进出必须实名验证并检测体温，坚决杜绝留宿、借宿等情况。非必要不举行聚集性活动。

3. 师生员工应切实增强个人防护意识，随身携带口罩，避免到

人群密集尤其是空气流动性差的场所，在人群密集的封闭场所应佩戴口罩。养成勤洗手、“一米线”、公筷制、分餐制、咳嗽打喷嚏时注意遮挡等卫生习惯和生活方式。寒假期间，留校师生员工离校前须向学校报备，外出期间应做好个人防护，返校后应及时报告行程信息。

4. 离沪师生员工须向学校报备，原则上不出境、不去国内中高风险地区。要平安有序出行，做好路途个人防护，开学前14天开展自我健康管理。从国内中高风险地区返沪返校的师生员工，按照相关要求一律实施14天严格的集中（居家）健康管理，实行2次新冠病毒核酸检测，检测结果符合相关要求方可申请返校；从国内中高风险地区所在地市（非中高风险地区）返沪返校的师生员工实行1次新冠病毒核酸检测，检测结果符合相关要求方可申请返校。师生员工的同住家人有2月1日起从境外、国内中高风险地区返沪情况的，相关师生员工返校时应向学校报备，并做好返校后7天的自我健康管理。

本市幼儿园参照执行。托育机构及培训机构按现有要求执行。（上海教育）

【所长讲防范】

## 刷单赚佣金 本金都没了

“兼职刷单、足不出户、日赚百元、月入过万，只需动动手指、敲敲键盘即可。”韩女士在朋友圈看到了这样一则诱人的刷单兼职的广告，作为一名全职妈妈，在带孩子的同时也希望自己能赚一些钱，于是韩女士便添加了广告中客服的联系方式。对方告知，刷单兼职一天一结算，简单直接，没有任何麻烦。而且，刷单成功后，韩女士支付的费用会立即返回，于是在对方指导下，下载了一个“米聊”软件，在上面会有专人对接派单。

套路来了。客服开始给韩女士发布刷单任务，先给她一个链接，让韩女士点击进入某购物网站将相应商品加入购物车，但不要下单支付，而是通过客服发来的微信二维码付款。完成上述操作之后，对方通过微信转账返还韩女士本金和小额佣金。韩女士尝试性刷了两笔100元左右的小单，对方均在刷单完成后全额退回本金和佣金。

尝到“甜头”后，韩女士便想刷几笔标价1888元、3888元的大单赚更多佣金。但这次的刷单结果发生了变化，客服表示，由于韩女士这次刷大单的过程时间过长，导致

账户的冻结，需要连续完成5个订单才能解冻。

意识到自己可能被骗的韩女士，马上向客服提出自己要停止刷单，但此时为时已晚。

如何避免此类情况再次发生？骗子的套路你一定要识清。一：“广泛投饵，择弱下手”。推广员利用即时聊天软件、网络平台等方式大量发布兼职刷单广告，以居家安全、收入丰厚、时间自由等优势吸引咨询，再选择防范意识弱的网民进行下手。二：“将欲取之，必先予之”。开始派单之后，平台客服会先给受害者派一些简单、价低的任务，通过“小额返利”让受害者尝到甜头，逐步获取受害人信任，并适时诱惑受害者刷大单赚取更多佣金。三：“等待时机，进场收割”。随着受害人刷单数量和金额的增加，诈骗分子便以系统限制、网络故障等问题为由拒返本金及佣金，并要求必须继续交易才能解冻资金返还，进而一步步诈骗钱财。

所以看到刷单广告，千万别动心，否则可能就要痛心，瘪瘪的钱包有可能被直接清空。

（仙霞路派出所）

【好书推荐】

## 如果历史是一群喵



内容简介：

《如果历史是一群喵》是肥志精心打造的，一部以华夏历史为主线，依据二十四史等文献资料编绘的历史漫画。该系列用漫画手法塑造了12只体态丰盈、造型可爱的喵咪，精彩还原古代中国众多经典历史故事，达到寓教于乐的效果。

为了打破枯燥无味的历史标签，肥志和他的团队翻遍二十四史，

理清时间脉络，为《如果历史是一群喵》注入大众更容易消化的现代梗。每回文末搭配严谨的文献参考和新编的知识附录，还能解锁12只主角喵咪的拟人换装！

一部打破次元，满足全年龄阅读的历史读物；一部引爆网络，被老师家长纷纷“安利”的知识国漫；《如果历史是一群喵》用喵咪讲历史，用漫画让古代中国再次鲜活起来。